
Militaria: 
 
Anmerkung: 
Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer 
und Bieter sich nicht gegenteilig äußern, 
versichern sie, dass sie den Katalog und die 
darin abgebildeten und beschriebenen 
Gegenstände aus der Zeit des III. Reiches nur 
zu Zwecken der statutsbürgerlichen Aufklärung, 
der Abwehr verfassungswidriger und 
verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der 
wissenschaftlichen und kunsthistorischen 
Forschung, der Aufklärung oder 
Berichterstattung über die Vorgänge des 
Zeitgeschehens oder der militärhistorischen 
und uniformkundlichen Forschung erwerben (§ 
86a StGB). Die Firma „Papierania GbR“, die 
Versteigerer und die  Einlieferer bieten diese 
Gegenstände nur unter diesen 
Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von 
Geboten für Gegenständen, die mit dem 
Emblemen des Dritten Reiches versehen sind, 
verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge für 
historisch-wissenschaftliche Zwecke aus den 
oben genannten Gründen zu erwerben und sie 
in keiner Weise propagandistisch, insbesondere 
im Sinne des § 86a StGB zu benutzen. Aus 
diesem Grunde wird die Teilnahme an den 
Auktionen nur Personen gewährt, welche im 
Besitz unseres jeweiligen aktuellen 
Auktionskataloges sind, denen die vorgenannte 
Bedingungen bekannt sind und diese 
akzeptieren.  
 

Los 700             Ausruf: 135 € 
Mein Kampf. Von Adolf Hitler. 
Hochzeitsausgabe der Stadt Eupen, 
1941. 
Mit Amtssiegel der Stadt Eupen und OU des 
Bürgermeisters. Seltene ungekürzte Ausgabe . 
Zwei Bände in einem Band. Zentralverband der 
NSDAP. Franz Eher Nachf., München 1941. 
Einband bestoßen, Buchkanten etwas 
berieben, Seiten teilweise etwas fleckig. Auf 
dem Buchdeckel Siegel der Stadt Eupen. 
Insgesamt noch ein gut erhaltenes Exemplar. 
(E004)   

 
 

Los 701      Ausruf: 300 € 
Mein Kampf. Jubiläumsausgabe zum 
50. Geburtstag Adolf Hitlers, 1939. 
Seltene ungekürzte Ausgabe . Zwei Bände in 
einem Band. Zentralverband der NSDAP. Franz 
Eher Nachf., München 1939. 705 Seiten in Top-
Erhaltung. Kunstleder mit Goldprägecover und 
aufwändigem Rücken. Format: 16,5x23,5. 
Oberer Seitenrand Goldschnitt. Selbsterstellter 
Schutzkarton. (E037)   

 
 
Los 702                                 Ausruf: 25 € 
Hermann Göring - Werk und Mensch, 
München 1939 
Von  Erich Gritzbach 28. Auflage; 349 Seiten 
Gloriendarstellung. Zahlreiche Fotos. 
Leinenbindung mit Goldprägung Cover und 
Rücken. Schutzkarton; sehr gute Erhaltung. 
Format: 14x21,5. (E037) 

 
 

Los 703                                   Ausruf: 25 € 
Preußisches Staatshandbuch, Berlin 
1939 
Hrsg.: Preußisches Staatsministerium. Auf über 
800 Seiten minutiöse Listung der 
Organisationen im Land, de Regionen und den 
größeren Städten. Mit Personenangaben der 
Leitungen. Ein Findbuch der besonderen Art. 
Hardcover mit Leinenrücken und verstärkten 
Ecken. Diese bestoßen. Bibl.-Exemplar. 
Format: 16,5x24. (E037) 

 
 

Los 704                                   Ausruf: 21 € 
Schacht in der Karikatur, Berlin 
22.1.1937 
Ausgabe zum 60. Geburtstag des 
Reichsbankdirektors. 105 Seiten nur 
rechtsseitig bedruckt. Druckfrisches Exemplar. 
Leinenbindung mit Lederrücken und 
Prägedruck. Format: 20x27,5. (E015) 

 
 

Los 705                                   Ausruf: 30 € 
Zigarettenbilderalbum: Deutschland 
erwachet 
Vollständig mit Faltkarte im Anhang. Hardcover 
mit Leinenrücken; Prägecover; 
Schutzumschlag. Dieser leicht beschädigt; 
ansonsten einwandfrei. Format: 24,5x31., 
(E009) 

 
 
Los 706                                   Ausruf: 20 € 
Zigarettenbilderalbum: Adolf Hitler, 
1936 
Komplett in guter Erhaltung. Leinencover mit 
Goldprägung. Ecken bestoßen.  Format: 24x31. 
(E018) 



 
 

Plakate: 
 
Los 707                                Ausruf: 25 € 
Papi sei vorsichtig bei Deiner Arbeit! - 
Deutsche Bahn - DINA2, 1959 
Originalfaltung; Unfallverhütungsbild. Gestaltet 
W. Mahler. (E009) 

 
 

Los 708                                   Ausruf: 30 € 
Offizielles Plakat 24 Stunden-Rennen 
Nürburgring 26. + 27. 6.1971 
DINA2 als Rolle, Knickfalten von der 
Produktion. (E004) 

 
 

Los 709                                   Ausruf: 18 € 
Schützt und pflegt unsere Natur !, ca. 
1966 
Staatl. Komitee für Forstwirtschaft der DDR. 
Format: DIN A3. (E012) 

 
 

Los 710                                   Ausruf: 18 € 
Schützt unser Jungwild! Verwendet 
Warngeräte, ca. 1966 
Landwirtschaftsrat der DDR. Format: DIN A3. 
(E012) 

 
 

Los 711                                   Ausruf: 18 € 
Unterlasst das Abbrennen von Wiesen, 
Raine und Hecke", ca. 1966 
Staatl. Komitee für Forstwirtschaft der DDR. 
Format: DIN A3. (E012) 

 
 

Los 712                                   Ausruf: 18 € 
Wir kommen - wählt Deutsche Reichs 
Partei 
Die Deutsche Reichspartei war eine 
bundesdeutsche rechtsextreme Partei, die 
zwischen 1950 und 1965 bestand. Format: DIN 
A3. (E012) 

 
 

Los 713                                   Ausruf: 19 € 
SPD  - Hessen hat den Weg gewiesen, 
1950er 
Signiert. Format: DIN A3. (E012) 
(siehe auch Los 755) 

 
 



Los 714                                   Ausruf: 19 € 
stoppt die NATO-Raketenpläne, ca. 
1980 
Format: DIN A3. (E012) 

 
 

Los 715                                   Ausruf: 18 € 
Friedensmesse des sozialistischen 
Aufbaues - Leipziger Messe 1952 
Signiert: zi 52. Hrsg.: Nationale Front des 
demokratischen Deutschlands. Knickfalte quer 
mit Einrisse. Format: DIN A3. (E012) 

 
 
Los 716                                   Ausruf: 22 € 
Gegen Gerüchtemacherei !, ca. 1955 
Signiert:  Schaumann. Zentral-Sekretariat der 
SED. Kickfalte quer mit Einrissen. Format: DIN 
A3. (E012) 

 
 

Los 717                                   Ausruf: 20 € 
Leistung ohne Gewinn ist der 
wahrhafte Sinn unserer Arbeit - 
Konsum, ca. 1950 
Doppelblatt. Format: DIN A3. (E012) 

 
 

Los 718                                   Ausruf: 18 € 
4 Generationen fahren mit der 
Eisenbahn ... denn alte Liebe rostet 
nicht, Ca. 1960 
Hrsg.: DB. Signiert:  Graye Schnandt. Format: 
DIN A3. (E012) 

 
 

 
 

Los 719                                   Ausruf: 18 € 
Volkskunst im Erzgebirge, Ausstellung 
Karl-Marx-Stadt 1954 
Knickfalte quer. Format: DIN A3. (E012) 

 
 

Los 720                                   Ausruf: 15 € 
Galerie Herbert Hermann, Stuttgart 
1947 
5. Ausstellung. Gefaltet und als Brief gelaufen.  
Format: 28x38,5. (E012) 

 
 
Los 721                                   Ausruf: 20 € 
Warta-Seite - Imhausen-Forschung, ca. 
1925 
Signiert: E+bauer. Dickerer Karton. . Format: 
DIN A3. (E012) 



 
 

Los 722                                  Ausruf: 15 € 
Varta - Führer durch Deutschland, ca. 
1965 
Format: DIN A3. (E012) 

 
 
Los 723                                  Ausruf: 20 € 
Vielerlei Brotaufstrich, ca. 1940 
Signiert; Scholz-Peters. Einrisse teils 
hinterklebt. . Format: DIN A3. (E012) 

 
 
 

Los 724                                   Ausruf: 18 € 
Reste-Verkauf .. die kleinen Preise, ca. 
1955 
Format: DIN A3. (E012) 

 
 

Los 725                                   Ausruf: 18 € 
Dr. Perl Pfeiffen Fabrikat VAUEN, ca. 
1935 
Gedruckt auf Transparentpapier. Tolle 
Erhaltung. Format: 21x27. (E018) 

 
 

Los 726                                   Ausruf: 18 € 
Naseweis Kautabak, Gebrüder 
Bernhard AG, Regensburg, ca. 1935 
Gedruckt auf Transparentpapier. Format: 
21x27. (E018) 

 
 

Los 727                                   Ausruf: 30 € 
Dick und Doof - auf hoher See 
Offizielles Filmplakat DIN A2. Ca. 1965. (E039) 

 
 
Los 728                                   Ausruf: 30 € 
Dick und Doof - 2 ritten nach Texas 
Offizielles Filmplakat DIN A2. Ca. 1965. (E039) 

 



Los 729                                   Ausruf: 30 € 
Crans - Golf Alpin (Reprit) 1925/ca. 
1985 
Litho.: "Simplon", Lausanne, Format: 64x102. 
(E036) 

 
 

Los 730                                   Ausruf: 30 € 
Crans - Schneefreuden (Reprit) 1943/ 
ca. 1985 
Peikert; Litho: Klausfelder. Format: 64x91. 
(E036) 

 
 

Los 731                                   Ausruf: 30 € 
Montana - Skilift (Reprint) 1937/ ca. 
1985 
OSC, Rüegg. Format: 64x102. (E036) 

 
 

Los 732                                   Ausruf: 30 € 
Montana - Blumen und Berge  (Reprint) 
1937/ ca. 1985 
Format: 64x99. (E036) 

 
 

Los 733                                   Ausruf: 25 € 
Crans-Montana - Dimension Absolue, 
1990er 
Format: 63x98,5. (E036) 

 
 

Los 734                                   Ausruf: 25 € 
Crans-Montana - Dimension Golf, 
1990er 
Format: 63x98,5. (E036) 

 
 

Los 735                                   Ausruf: 45 € 
Dorotheum, Wien 1992/93 - 2 
Auktionskataloge Plakate/Werbung/ 
Emailleschilder 
Sammlung  Karin & Heiz Träger. Insgesamt 
über 1050 Lose; alle in farbiger Abbildung. 
Druckfrischer Zustand. Mit Ergebnislisten. 
Formate: 19,5x29. (E036) 



 
 

Los 736                                   Ausruf: 25 € 
Die besten Plakate 1984 bis 1986, 
Ausstellungskatalog Essen 1987 
100 Seiten mit farbigen Abbildungen aller 
Plakate jeweils mit Nennung Gestalter, 
Auftraggeber, Drucker und Format. Druckfrisch. 
Format: 21x27,5. (E036) 

 
 

Los 737                                   Ausruf: 25 € 
Werbe-Plakate 1880-1960, Auktions-
katalog, Hamburg 1991 
Durch Aril Drouven. 207 Lose auf 75 Seite; alle 
farbig abgebildet. Druckfrisch. Format: 19x27. 
(E036) 

 
 

Los 738                                 Ausruf: 25 € 
Plakatauktion, Zürich 1996 
Durch Guido Tön. 578 Plakate Alle farbig 
abgebildet; mit Ergebnisliste. Druckfrisch. 
Format: 22x31. (E036) 

 
 

Sachbücher / 
Wirtschaftsliteratur: 
 

Los 739                                   Ausruf: 20 € 
Geld, Banken, Börse, München 1948 
Eines der ersten Handbücher fürs Finanzwesen 
nach Ende des Zweiten Weltkriegs. Von  Adolf 
Weber. Über 400 Seite, Hardcover. Rücke oben 
leicht ausgerissen. Format: 15x21. (E036) 

 
 

Los 740                                   Ausruf: 18 € 
Franz Heinemann: Der Richter und die 
Rechtsgelehrten, 2. Auflage, 
Düsseldorf/Köln.  1976 
Justiz in früheren Jahren. Nachdruck der 
Ausgabe von 1900. mit 159 Holzschnitten. Ca. 
150 Seiten in Leinenbindung; Schutzumschlag;. 
gute Erhaltung. Format: 19x27. (E003) 

 

Los 741                                   Ausruf: 20 € 
Borkum - 3 Broschüren von H.P. 
Wegmann, ca. 1975 
Der Fremdenführer erzählt: 1. Geschichte der 
Insel; 2. Schifffahrt und See; 3. Tiere und 
Pflanzen. Eigenverlag; ca. 100 Seiten; 
Klebebindung. Formate: 15x21. (E003) 

 
 

Los 742                                   Ausruf: 25 € 
Bücherkiste Humor, Cartoons, 
Karikaturen - 26 Bücher 
U.a.: Peanuts; Loriot, Eugen Roth; Walter 
Hanel; Hägar; Mordillo, Uli Stein, Ebrahim 
Kishon. (E003) 

 
 

Los 743                                   Ausruf: 16 € 
Sven Hedin: Die Flucht des Großen 
Pferdes, Leipzig 1942 
Abenteuergeschichte aus Asien auf 260 Seiten. 
117 Abbildungen und Fotos sowie eine 
Faltkarte im Anhang. Widmung im Vorderteil. 
Hardcover mit Leinenrücken. Format: 16x23. 
(E004) 

 
 

Los 744                                   Ausruf: 45 € 
Jahresbericht der Zentral-Kommission 
für die Rheinschifffahrt 1925, Straßburg 
1926 



Über 350 Seiten mit umfangreichem 
statistischen Material. Diverse Faltkarten im 
Anhang. Hardcover mit Leinenrücken. Format: 
23,5x31. (E004) 

 
 

Los 745                                   Ausruf: 13 € 
Jubiläumsjahre des Nordseebades 
Helgoland 1826-1926 
Ca. 150 Seiten Paperback. Viele ganzseitige 
Fotos; Werbung etc. Angereichert um 
Zeitungsausschnitte. Dickblatt gelöst aber fest 
verbunden. Daher Klebereste auf dem Vover. 
Format: 22x16,5. (E004) 

 
 

Los 746                                   Ausruf: 20 € 
30 Jahre Mercedes-Benz Diesel-
Lastwagen, Stuttgart 1955 
Die Geschichte des Fahrzeug-Dieselmotors. 88 
Seiten Text + ca. 70 Seiten Dokumente wie 
Fotos und Querschnitte. Leinenbindung mit 
Goldprägedruck. Sehr guter Zustand. Format: 
16x24. (E004) 

 
 

 

Los 747                                  Ausruf: 20 € 
Chronik der Mercedes-Benz Fahrzeuge 
und Motoren, Stuttgart 1956 
200 Seiten; rechte Seite meist Abbildungen. 
Leinenbindung mit Goldprägedruck. Sehr guter 
Zustand. Format: 16x24. (E004) 

 
 

Los 748                                   Ausruf: 55 € 
Edouard Michelin, 1859-1940, Paris 
1940 
Seltenes Exemplar einer Biografie. Limitierte 
Auflage; dieses für  M. Dott Ferdinando 
Mottura. 36 Seiten; komplett in Französisch. 
Viele Fotos. Papierschutzumschlag. Sehr gute 
Erhaltung. Format: 22x27. (E005) 

 
 

Los 749                                   Ausruf: 28 € 
Niederländisches Kochbuch - Moderne 
Kookkunst, 's-Gravenhage, ca. 1930 
790 Seite, 24 Seiten Register. Leinenbindung; 
Ecken bestoßen Cover abgegriffen. Format: 
16x23. (E007) 

 
 

Los 750                                   Ausruf: 28 € 
Französisches Kochbuch - Livre de 
Cuisine, ca. 1940 
540 Seite mit umfangreichem Register. Große 
Schrift. Leinengebunden. Format: 18x24. 
(E007) 

 
 

Los 751                                   Ausruf: 25 € 
Mit Jan Wellem auf Walfang im 
südlichen Eismeer, Hamburg 1939 
Der wiederentstandene deutsche Walfang; 
dargestellt an der Entwicklungsgeschichte der 
Ersten Deutschen Walfang-Gesellschaft. 148 
Seiten mit vielen, teils farbigen Fotos. Leinen, 
farbige Karten Cover gestoßen und etwas 
abgenutzt. Ansonsten einwandfrei. Format: 
25,5x30.5. (E012) 

 



Los 752                                   Ausruf: 16 € 
Rheinlands Baudenkmäler des 
Mittelalters: Pfarrkirche i Andernach, 
um 1870 
"Ein Führer zu den merkwürdigsten 
mittelalterlichen Bauwerken am Rheine und 
seinen Nebenflüssen." Hrsg.: Fr. Bock. 16 
Seiten broschürt mit 6 Stichen. Bibl.-Exemplar. 
Format: 16,5x24,5. (E012) 

 
 

Los 753                                   Ausruf: 16 € 
Rheinlands Baudenkmäler des 
Mittelalters: Die Kirche zum heiligen 
Gereon in Köln, um 1870 
"Ein Führer zu den merkwürdigsten 
mittelalterlichen Bauwerken am Rheine und 
seinen Nebenflüssen." Hrsg.: Fr. Bock. 28 
Seiten broschürt mit 10 Stichen. Bibl.-Exemplar. 
Format: 16,5x24,5. (E012) 

 
 
Los 754                                   Ausruf: 16 € 
Rheinlands Baudenkmäler des 
Mittelalters: Die Liebfrauenkirche in 
Trier, um 1870 
"Ein Führer zu den merkwürdigsten 
mittelalterlichen Bauwerken am Rheine und 
seinen Nebenflüssen." Hrsg.: Fr. Bock. 18 
Seiten broschürt mit 8 Stichen. Bibl.-Exemplar. 
Format: 16,5x24,5. (E012) 

 
 
Los 755                                   Ausruf: 22 € 
1863-1963 Hundert Jahre deutsche 
Sozialdemokratie - Bilder und 
Dokumente, Bonn/Hannover 1963 
In erster Linie ein "Bilder"-Buch. Vorwort Erich 
Ollenhauer. Ca. 750 Seiten Leinenbindung. 
Cover etwas angeschmutzt. Ansonsten 
druckfrisch. Format: 22x31x5. (E012) 
(siehe auch Los 713) 

 
 
Los 756                                   Ausruf: 25 € 
Die Deutschen Brauereien, Malz-
Fabriken, Brennereien, Sprit- und 
Presshefen-Fabriken,  Jahresbericht im 
Geschäftsjahr 1920/21  
Vierundzwanzigste vollständig umgearbeitete 
Auflage. Verlag für Börsen- und Finanzliteratur 
A.G. Berlin 30. April 1922.  Am Anfang 
Ortsregister danach die Gesellschaften im 
Alphabet . 336 Seiten, kartoniert. Format: 
17x24. (E022) 

 

Los 757                                   Ausruf: 50 € 
Aachener Adreßbuch 1937 
Fünf Abteilungen - nach Namen; nach Straße; 
Branchen-Verzeichnis; Behörden, NSDAP, etc.; 
fünf Randgemeinden (Brad, Eilendorf, Haaren, 
Laurensberg und Würselen). Zahlreiche 
Werbung. Cover an de Ränder bestoße; ein 
Unterteilungsblatt lose. Eindeutige 
geschichtliche Gestaltung. Format: 19x25,5. 
(E023) 

 
 

Los 758                                   Ausruf: 30 € 
Aachener Adreßbuch 1959/60 
Sechs Abteilungen - nach Name, ach Straßen, 
Umgebungsgemeinden Brand, Eilendorf, 
Haaren und Laurensberg; ach Behörden, 
Handel- und Genossenschaften; nach 
Branchen. Rücken unten etwas ausgerissen. 
Gutes Exemplar. Format: 22x30. (E023) 

 
 

Los 759                                  Ausruf: 75 € 
Handbuch von Köln, Köln 1925 
752 Seiten, Leinenbindung; Prägecover mit 
Golddruck. Umfangreiche Darstellung der Stadt 
und des Umlandes. Viele Unternehmen der 
Stadt mit Selbstdarstellung bzw. Werbung. Eine 
Fundgrube für Heimatforscher und -
interessierte. Rücken ausgebleicht. Gutes 
Exemplar. Format: 21x28. (E026) 



 
 

Los 760                                   Ausruf: 30 € 
Köln-Mülheim in der Franzosenzeit 
oder das Tagebuch des Hofkammerrats 
K.J.Z. Bertoldi (1802-1824), Köln-
Mülheim 1925 
Von  Johann Bendel. Über 210 Seiten mit 27, 
teils ganzseitigen Bildern. Frontispiz des 
Tagebuchschreibers. Kunstlederbindung. Bibl.-
Exemplar. Format: 165x23,5. (E026) 

 
 

Los 761                                   Ausruf: 49 € 
Heimatbuch des Landkreises Mülheim 
am Rhein, Köln-Mülheim 1925 
Von  Johann Bendel. Geschichte und 
Beschreibung, Sagen und Erzählungen. 
2.Auflage. 62 Abbildung, teils in Farbe. 
Detaildarstellungen der Bürgermeistereien  
Bensberg, Bergisch-Gladbach, Heumar, 
Odenthal, Overath, Rösrath, Wahn. 450 Seiten, 
guter Zustand. Kunstleder mit Goldprägecover. 
Format; 17x24. (E026) 

 
 

Los 762                                 Ausruf: 100 € 
Köln - Denkmalverzeichnis; 7 
Ausgaben 1977-82 
Hrsg.: Landeskonservator Rheinland. 
Ausgaben Köln und Deutz; Köln Neustadt; 

Rodenkirchen und Lindenthal; Ehrenfeld; 
Nippes und Chorweiler; Porz und Kalk; 
Mülheim. Jeweils Paperback mit 
umfangreichem Kartenmaterial. Formate: 
21x29. (E026) 

 
 

Stiche/Drucke/Karten: 
 

Los 763                            Ausruf:_ 25 € 
Wanderkarte Riesengebirge - 
Schneekoppengebiet, ca. 1925 
Auf Leinen gezogen. Vereinskarte des R.G.V. 
Landesgruppe Sachsen. Maßstab 1:50.000 mit 
farbigen Wegmarkierungen. Verlag  C.C. 
Meinhold & Söhne, Dresden. (E002) 

 
 
Los 764                                  Ausruf: 25 € 
Neueste Eisenbahnkarte Deutschland, 
1871 
Haasenstein & Vogler, Hamburg. Gefaltet; 
Format: 64,5x48. Rückseite eine Listung aller 
Zeitungsverlage in Deutschland und der Welt 
mit Bezugspreisen. (E002) 

 
 
Los 765                                   Ausruf: 16 € 
4 Werbekärtchen Cambrai - Cichorien-
Kaffee 
Formate: 12,5x7 + 3x12x8,5. (E007) 

 
 

Los 766                                   Ausruf: 30 € 
Julius Klinckhardt, Schriftgiesserei, 
Leipzig/Wien, ca. 1880 - 9 
Druckbeispiele 
Beidseitig bedruckt als Klapppapier. 
Unterschiedliche Motive. Gute Erhaltung. 
Format: 44,5x25,5. (E011) 

 
 

Los 767                              Ausruf: 18 € 
Frühe Werbegrafik Kupferberg & Cie., 
Mainz ca. 1975 - 8 Nachdrucke 
In Leinenmappe. Aufwändige Gestaltung. 
Formate: 24x34. (E012) 
(siehe auch Lose 1062 und 1063) 

 



Los 768                                   Ausruf: 40 € 
Eifel-Bilder - 10 Zeichnungen von Hans 
von Volkmann, 1901 
Verlag  Fischer und Franke, Berlin. Aus der 
Reihe "Teuerdank", Fahrten und Träume 
deutscher Maler, 7. Folge. In farbigem 
Umschlag. Jugendstilverzierung auf Cover. 
Tadelloser Zustand. Günstig ausgerufen. 
Format: 29,5x34. (E037) 

 
 

Los 769                                   Ausruf: 25 € 
Plan der Stadt Kopenhagen, 1784 
Stahlstich mit Vauban-Befestigungen. Text 
englisch. Gefaltet. Format: 34,5x30,5. (E038) 

 
 

Los 770                              Ausruf: 20 € 
Der Volksaufstand vom 17.Jui 1953 
Hrsg.: Bundesministerium für innerdeutsche 
Fragen, 1956. Druckfrisch, DIN A3. Knickfalte 
quer. (E036) 

 
 

Varia: 
 
Los 771                                   Ausruf: 10 € 
Neuerburg - Kleiner Führer durch das 
Eifelstädtchen, 1953 
24 Seiten Paperback, geheftet. Fotos, regionale 
und Überregionale Werbung. Format: 15x20,5. 
(E004) 

 
 
Los 772                                   Ausruf: 12 € 
Obergünzburg, ca. 1960: Diplona-Werk 
- Sei gut zu Deinem Haar" 
36 Seiten, geheftet. Informationen zur 
Geschichte des Haars, seinem Aufbau und zu 
den Pflegprodukten der Firma. Format: 18x9,5. 
(E007) 

 
 

Los 773                                   Ausruf: 16 € 
Baden-Baden Spielbank - Spielregeln, 
ca. 1940 
20 Seite, geheftet. Regel für Roulette, Baccara, 
Klondyke und Kubus-Spiel. Format: 10,5x14,5. 
(E007) 

 
 
Los 774                                   Ausruf: 12 € 
Bezirks-Kirchenmusikfest, Zwiefalten 
12.5.1929 
Cäcilie-Verein der Diözese Rottenburg. Acht 
Seiten Programm mit Liedtexten. Format: 
21,5x28,5. (E008) 

 
 
Los 775                                   Ausruf: 25 € 
Königliches Gymnasium zu Düsseldorf 
- 4 Jahresberichte, 1973-1884 
Zu Ereignisse im Schulalltag, Prüfungen mit 
Aufgabenstellungen; Lehrerkollegium etc. 
Formate: 20x25. (E011) 

 
 

Los 776                                   Ausruf: 35 € 
Zoologischer Garten Berlin - 2 Führer 
1. Fürs Aquarium, 1915. 48 Seiten geheftet mit 
vielen Fotos und Tierskizzen. 2. Gesamtzoo, 
1927. 48 Seiten geheftet mit farbiger Klappkarte 
im Anhang. Beide gut erhalten. Formate: 
10,5x17,5. (E012) 

 
 

 



Los 777                                 Ausruf: 12 € 
München Führer, 1931 
32 Seiten geheftet: Mit Faltkarte Innenstadt und 
Luftbild. Programm in die Umgebung. 
Dekoentwurf Glass. Format: 10,5x22,5. (E027)  

 
 

Los 778                              Ausruf: 22 € 
13. Deutsches Turnfest München 1923 
Hrsg.: Festausschuss - Erinnerungsblätter. 40 
Seiten mit vielen Fotos und zwei Plänen. 
Geheftet mit größerem Umschlag. Gute 
Erhaltung. Format: 24x17. (E027) 

 
 

Los 779                                 Ausruf: 18 € 
Am urdeutschen Weserstrom - 
Oberweser-Personen-Dampfschifffahrt 
1933 
Reisebeschreibung und Fahrplan. 32 Seiten mit 
vielen Fotos. Im Anhang farbige Faltkarte. 
Geheftet. Format: 10x17. (E027) 

 
 

Los 780                                   Ausruf. 24 € 
Hofbräuhaus am Platzl München - 
Speisekarte 1952 
Doppelkarton mit äußerst dekorativen 
Außenseiten. Entwurf  A. Roeseler. Format: 
24x34. (E027) 

 
 

Programme zu Filmen mit Stan Laurel und 
Oliver Hardy (E039): 
 

Los 781                                  Ausruf: 10 € 
Dick und Doof als Salontiroler 
Filmprogramm der Kinoszene 299. Doppelblatt. 
Format: 15x21.  

 
 

Los 782                                  Ausruf: 10 € 
Jitterbugs, 1943 
Filmprogramm der Kinoszene 265. Doppelblatt. 
Format: 15x21.  

 
 

 

Los 783                                  Ausruf: 13 € 
Laurel & Hardy - 2 ritten nach Texas, 
1937 
Atlasfilm Heft 58. 20 Seiten. Format: 23,5x20,5.  

 
 

Los 784                                   Ausruf: 10 € 
Laurel & Hardy - im Flegelalter, 1930 
Film für Sie 39/70. Doppelblatt.. Format: 
20,5x29.  

 
 

Los 785                                  Ausruf: 10 € 
Lachparade 
Progress Film-Programm 60/64. Doppelblatt.. 
Format: 20,5x29.  

 
 

 
 
 



Los 786                                   Ausruf: 20 € 
AICP Richtlinien über 
Sicherheitsmaßnahmen bei der 
Durchführung von motorsportlichen 
Veranstaltungen auf Rennstrecken, 
Nürburgring 1956 
70 Seiten geheftet. Dreisprachig 
Deutsch/Englisch/Französisch. Karte der 
Nordschleife und des Zielbereichs. Cover etwas 
fleckig. Format: 29,5x21. (E005) 

 
 

Los 787                                 Ausruf: 15 € 
Der Nürburgring - Auftakt am Ring 
ADAC Eifelrennen, Das Programm Mai 
1990 
60 Seiten geheftet mit viel Werbung. Format: 
21x29,5. (E004) 

 
 
Los 788                      Ausruf: 40 € 
25 Jahre Nürburgring. Festschrift, Mai 
1952 
Festschrift aus Anlass des 25-Jahr-Jubiläums 
des Nürburgrings. Hrsg. Von der Nürburgring 
GmbH, imp Mai. 1952. 76 S. mit einer Vielzahl 
von Werbeanzeigen zum Automobil-Rennsport 
und Fachbranchen. Titelseite signiert Kaster. 
Format: 30x21. Einbandseiten etwas fleckig, 
Innenteil sauber erhalten. (E005)   

 
 
Los 789                       Ausruf: 39 € 
Nürburgring: 60 Jahre Mercedes-Benz 
Automobil-Rennsport. 1.4.1954 
Fachzeitschrift. Komplette Ausgabe. 39 S. mit 
einer Vielzahl von Werbeanzeigen zum 
Automobil-Rennsport und entsprechenden 
Branchen. Datiert: 1. April 1954. Format: 30x21. 
Einbandseiten etwas fleckig, Innenteil sauber 
erhalten. (E005)   

 
 

Los 790                                   Ausruf: 15 € 
Pannenhelfer Ford 17 M 20M - 
MotorCards, 1970 
16 Karten, doppelseitig bedruckt. In Schuber. 
Format: 11,5x16,5. (E011) 

 
 

Los 791                                   Ausruf: 19 € 
Citroen 2 CV Dyane - jetzt helfe ich mir 
selbst, 1989 
230 Seiten Paperback mit beschichtetem 
Klappcover. Guter Zustand. Hilfe für "das" 
Kultauto - heute seit 70 Jahre am Markt. 
Format: 15,5x22. (E012) 

 
 

Los 792                             Ausruf: 15 € 
Heimatland - Kalender des Kreises 
Monschau 1954 
130 Seiten in Klebebindung. Werbung. Gute 
Erhaltung. Format: 17x23. (E011) 

 
 

Los 793                                   Ausruf: 18 € 
Underberg - Kochbuch, 1956 
68 Seiten mit zahlreichen farbigen Skizzen; 
angereichert um Produktwerbung. Hardcover; 
druckfrisch. Format: 13x19. (E027) 

 



Los 794                                   Ausruf: 16 € 
Lebenslauf unserer Tochter, 1903 
Dekoratives Cover. Teilweise ausgefüllt und 
ergänzt durch Fotos. Format: 16,5x24. (E027) 

 
 

Los 795                                   Ausruf: 30 € 
Henkel & Cie., Düsseldorf 1918/19 - 
Blätter aus dem Hause 
Halbmonatszeitschrift der Fabrik für chemische 
Produkte. Gebunden i zwei Bänden. 1918: 725 
Seiten; 1919: 500 Seiten (r. 1 und 2 fehlen). 
Rücken und Ecken Leinen. Format: 23x29. 
(E012) 
(siehe auch Los 191) 

 
 

Warenkataloge/ 
Firmeninformationen: 
 
Los 796                                   Ausruf: 30 € 
Berlin, 1903: Sanitätswerke Moosdorf & 
Hochhäusler - Das Bad in Wort und 
Bild 
112 Seiten mit vielen Abbildungen und 
Beschreibungen. Deckblatt in reinstem 
Jugendstil getrennt; Rückblatt fehlt. 
Schwitzbäder, Bade-Sitzwannen, Badeöfen, 
Toiletten der unterschiedlichsten Form. Format: 
17,5x25. (E027) 

 
 

Los 797                                   Ausruf: 25 € 
New York, 1923: Seabury & Johnson, 
Medizinische Artikel 
68 Seiten geheftet mit runden Ecken. Viele 
Abbildungen. Abb. von Auszeichnungen. 
Rückseite Firmenabbildung. Dekoratives Cover. 
Sehr guter Zustand. Format: 13x20,5. (E027) 

 
 
Los 798                                  Ausruf: 19 € 
Renault 5 - 3 Kataloge, um 1975 
Je 32 Seiten in Farbe, geheftet. Formate: 
15x23. (E012) 

 
 
Los 799                                   Ausruf: 20 € 
Frankfurt, 1924: Tillmanns-Gayer KG; 
Eisenwaren, Werkzeuge 
Schnellhefter mit Anschreiben und rund 100 
Seiten mit Prospekten der Produkte aus 
verschiedenen Themenbereichen mit vielen 
Abbildungen. Format: 23x31. (E009) 

 

 


